

平安集束

一封真挚的感谢信

通讯员 鹿轩

本报讯 “检察官们认真负责的态度,无微不至的关心,给了我们莫大的安慰和帮助……”近日,一起养老诈骗案被害人谷阿婆向温州鹿城区检察院办案组送去感谢信。

谷阿婆今年80多岁,身患疾病,行动不便,一直与患有听力语言智力障碍的大儿子生活,日子过得很拮据。几年前,谷阿婆想到自己百年后大儿子无人照顾,便想将仅有的住房卖掉,换钱投入“理财产品”或民间借贷中获得“高额”收益,确保儿子以后的生活。

2016年,谷阿婆听信于某某所谓的“月息2%,保本付息”项目,以自己及大儿子名义各“投资”5万元,没想到于某某卷款逃跑。据调查,谷阿婆还陷入其他多笔“理财产品”骗局,生活陷入困境。而于某某牵涉多起集资诈骗案,诈骗所得款项被其挥霍殆尽,名下没有可供执行的财产,无法对被害人作出赔偿。

鹿城区检察院第八检察部办案组在走访调查后,主动向谷阿婆宣讲司法救助政策,引导她办理相关申请手续;此后经与第三检察部衔接、审查申请材料,启动国家司法救助程序,给予谷阿婆司法救助金2万余元。同时,该院检察官还回访了多起涉老司法救助对象,并开展反诈宣传,扎紧老年人“钱袋子”。

“感”社情民意 “知”群众冷暖

通讯员 邵琪萍

本报讯 “通话时长近1400个小时,收集意见建议8万余件,化解矛盾纠纷400余起,收到表扬100余件,群众不满意事项整改率99.87%,民意感知综合指数达99.25%……”近日,绍兴市越城公安分局督察(民意感知)中心交出运行两年来的“答卷”。

“以前不知道民意感知系统是什么,如今发现它确实能帮老百姓解决问题。”近日,市民朱先生由衷地说。

朱先生在绍兴从事货运业务,今年5月,因缺失一批布匹,与市场老板起了争执。民警赶到现场处置时,双方各执己见,不愿协商,加上朱先生说不清为何少了一匹布,调查一时无法展开。

在警方接受民意回访时,朱先生填了“不满意”。东浦派出所副所长了解情况后,第一时间联系朱先生表达歉意,并希望他提供更多细节。

最终,警方找到了掉落后被人拣走的布匹。市场老板向朱先生致歉,双方达成和解。第二次访评中,朱先生毫不犹豫地给警方打出“好评”。

前不久,中心访评员们在电话回访时得知,有部分老年人因行动不便,无法到户籍窗口办理身份证件。比如住在银都花园的陈奶奶,今年80多岁,两个女儿身体也不好。最近,3人要用身份证却找不到了,很是焦急。

访评员收到这一信息后,迅速向分局便民服务中心反馈,中心随即安排“背包小分队”来到陈奶奶家,顺利帮3人办妥了手续。临走时,陈奶奶一家不停地向民警表示感谢。

近年来,中心把警务工作的评判权、监督权交给群众,主动整改问题,创新特色服务,有效提升群众满意度。

萌娃学消防

近日,建德市乾潭镇平安办联合消防中队,在幼儿园为孩子们开展丰富多彩的安全教育活动。

通讯员 陈新 郑雨晴



安全大排查

近日来,杭州富阳区灵桥镇联合派出所、消防等部门,派员深入辖区中小学、幼儿园,开展消防安全大排查。

通讯员 詹彬 赵翼



禁毒进校园

9月6日上午,三门县公安局珠岙派出所民警会同珠岙镇禁毒社工,到高枧中心小学开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传进校园活动,提高学生识毒、防毒、拒毒意识。

通讯员 林利军



检察建议守护资源

通讯员 王良辰

本报讯 近日,有群众向临海市检察院反映,某水库除险加固期间,可能存在非法采矿行为,造成国家矿产资源损失,损害国家利益。

收到线索后,临海市检察院组织干警前往工程所在地走访调查。经调查核实,该项目主要为坝体施工和库区清淤等,施工现场的水库底部以及边坡岩石经过开凿后,被多辆大型运输车运载外送,涉嫌非法采矿。

由于勘查、开采矿产资源,必须分别申请、经批准取得探矿权、采矿权,针对这一情况,该院向相关监管部门制发检察建议,建议其及时查处非法采矿行为。

收到检察建议后,相关部门迅速行动,就上述行为下达责令停止通知书,同时对违法行为人分别立案调查,评估涉案石料的价格,并将根据评估结果对违法行为人作进一步查处。临海市检察院也将持续监督跟进本案。

平安点滴

“这下住得更安心了”

通讯员 芮萱

本报讯 “我的安置房终于能办证了,这下住得更安心了。”近日,瑞安市某村村民高兴地说。

2013年,瑞安市某村股份经济合作社先后与甲房地产开发有限公司、乙建设有限公司签订协议,约定该村安置地建设工程发包给乙公司,由甲公司代建该村安置地建设项目建设。

2019年12月,案涉工程通过结算审核,审定金额,通知该村村民在已缴纳建房款52万元的基础上,还需缴纳7万余元,才能接收房屋。

安置户对工程造价存有异议,不认可该金额,拒绝缴纳尾款,这也导致村股份经济合作社无力支付剩余工程价款。施工单位则以该村股份经济合作社拖欠工程价款为由,拒绝交付竣工验收备案材料,导致安置房无法办理产权证。

2021年5月,施工单位将该村股份经济合作社诉至法院,要求被告支付拖欠的建设工程价款2000多万元及逾期支付工程价款违约金。

2021年12月,村股份经济合作社向法院提起诉讼,请求判令被告施工单位交付案涉安置地工程的建设工程竣工验收备案档案材料,并协助原告办理竣工验收备案手续。

两案诉请均得到一审法院判决支持。此后两案被告村股份经济合作社、施工单位均提起上诉。

经办法官多次前往村里,联合属地街道干部、“共享法庭”庭务主任等多方开展纠纷化解工作。最终,三方沟通协调后商定解决方案——村股份经济合作社先行支付部分工程款,施工单位交付相应材料并协助办理产权,后续村股份经济合作社将陆续交齐尾款,庭务主任予以全程督促并引导安置户交齐尾款。

日前,村股份经济合作社、施工单位撤回上诉。村股份经济合作社按约支付工程款500多万元,施工单位亦已交付所需材料协助办理不动产权,村民也能陆续办理自己的不动产权证了。

村社吹哨 队伍报到

本报记者 郁燕莉 见习记者 葛启艳

本报讯 费黎佳是海宁市长安镇修川社区的一名网格员,近日她在网格巡查时发现,辖区一店家将店铺往外搭建超过30多厘米,于是通过海宁市“村社吹哨、队伍报到”数字平台,将情况报送社区。

经社区初步研判,该信息被流转到镇综合行政执法队。10分钟后,执法队员赶到现场,经现场普法教育,店家及时恢复原貌。

今年,海宁市开展“大综合一体化”行政执法改革,实行派驻+赋权模式推进基层“一支队伍管执法”,在全市12个镇(街道)组建综合行政执法队。其中,长安镇和黄湾镇作为特色赋权镇,行使市级部门14个方面的405项行政处罚事项。

期间,海宁市利用数字化手段,在“141”框架体系下,建立“村社吹哨、队伍报到”数字化平台,以及网格、村社的执法问题交办机制。市综合行政执法局局长黄征介绍,网格员将巡查发现需要执法支撑的问题通过平台上报,村社核查后可直接发起“吹哨”,指令马上流转到镇综合行政执法队,队员接到指令前往现场处置,能有效解决基层执法信息不对称的问题。该机制运行以来,提供执法服务、问题咨询及化解矛盾800余条,促进治理效率提升20%以上。